

从两会驻地餐厅看“光盘行动”成效

新华社北京3月9日电 临近中午，全国人大代表、福建省永安市洪田镇洪田村党支部书记邓文山走进驻地西直门宾馆餐厅就餐。绕着取餐区走了一圈，他的餐盘上只是浅浅铺了一层食物。

“吃多少拿多少，有需要再拿嘛。”邓文山说。

自2013年“光盘行动”启动以来，这一旨在倡导全社会厉行节约、反对浪费的倡议赢得了越来越多人的认同，两会代表委员们用自己的实际行动彰显出“光盘行动”的感召力。

职工之家、天泰宾馆、铁道大厦……记者在两会各个驻地宾馆看到，餐厅提供的热菜种类并不算多，餐桌上基本都摆有“按需取用 爱惜粮食”“文明用餐节俭惜福”等提倡“光盘行动”的桌牌，代表委员和工作人员就餐井然有序。

“从我们服务人员的观察来看，‘光盘行动’早已经内化为代表委员们的自觉行动。”在天健宾馆餐厅工作多年的魏洪淑告诉记者，驻地人大代表都能做到按需取餐，基本没有浪费现象。与此同时，餐厅也根据会议代表和工作人员吃饭时间不固定的特点，菜品“少炒勤加”，保证菜量可控，避免出现浪费。

“以前餐厅供应大个包子馒头，现在都调整为‘迷你型’；以前一张烙饼只切两半，现在会分成6份。”西直门宾馆副总经理高丽峰说，这样一方面可以提供更多的花样选择，另一方面也有效避免吃不完浪费的现象。

“‘光盘行动’并不仅是对人们饮食习惯的号召，也是在培养大家杜绝浪费的绿色消费行为习惯。”全国人大代表、天津市环境保护局原总工程师包景岭说，“除了在饮食方面践行‘光盘行动’号召，我平时在生活中也会要求自己和身边的人远离铺张浪费，倡导合理消费。”

让邓文山代表感慨的是，“光盘行动”所体现出的崇尚勤俭节约的精神不仅在治理“舌尖上的浪费”方面取得实效，还悄然改变了不少地区的奢侈浪费风气。

“在我们村里，原来大到婚丧嫁娶、小到孩子百天，都要摆宴。主人劳神费力支出庞大，客人也要搭上时间和份子钱，对于经济并不宽裕的村民来说成了严重的人情负担。”邓文山说，随着勤俭节约意识深入人心，现在大家基本做到小事不摆宴席、大事从简张罗，侈靡风气逐渐抑制，村民生活更加和谐。

两会时评

好的作风从实干中来

■新华社记者 姜伟超 徐扬

习近平总书记日前在参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时指出，要以推进干部作风转变为抓手，全面推进干部队伍建设。

好的作风，是干事创业的保障、善作善成的法宝。我国正处于全面建成小康社会、实现“第一个百年”目标的决胜关头，干部作风问题关乎党风政风，关乎改革全局。

制定和落实中央八项规定；在全党开展群众路线教育实践活动，聚焦并着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题；在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育；深入开展“两学一做”学习教育，磨炼意志、砥砺党性——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断推动全面从严治党向纵深发展，围绕作风建设连续打出“组合拳”，干部作风为之一振，党风政风持续好转，社会风气随之改善，人民群众拍手称快。

变化有目共睹，清风扑面而来。但毋

庸讳言，仍有个别地方干部作风存在这样那样的问题。有的干部“嘴快脚慢”；说得多、做得少，心得体会写了一摞、实际行动不见半寸，道理停留在嘴上，没有落实到脚上；有的干部“身长腿短”：浮在上层养官气、不下基层接地气；还有的干部“眼高手低”：自以为是、好大喜功，热衷于大手笔、大场面、大动作，无视群众需求搞花架子。干部作风飘浮、脱离群众，影响党的凝聚力和战斗力。

好的作风从哪里来？好的作风从实干中来。深入群众、贴近群众，想群众之所想、乐群众之所乐、忧群众之所忧、急群众之所急，把群众工作当成锤炼作风的铁砧，在为人民服务中接受情感的陶冶、事业的锻造，才能去除杂质、百炼成钢。

干部作风好不好，群众最有发言权。要经常把自身工作与群众要求对对表，时时伸手让群众把脉，及时发现、纠正不良作风的苗头。只有“身”入基层，“心”贴群众，不擅权、不谋私，做人堂堂正正、干事干干净净，才能以更严更实的作风担当起推进改革发展的重任。

两会·花絮

分享脱贫致富经验



3月8日，全国人大代表蔡群（中）向同为贵州代表团的全国人大代表张国英（左）、王菁展示蜡染刺绣和AR、VR结合的互动全景产品，介绍带领周边群众脱贫致富的经验。这三位代表均来自基层，相聚在一起时话题总少不了保护与传承少数民族优秀文化、带领群众脱贫致富等共同关注的问题。

新华社记者 陈建力 摄

两会日程预告

新华社北京3月9日电 十二届全国人大五次会议10日上午举行代表团全体会议，审议民法总则草案、关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举十三届时全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案；下午举行代表小组会议，继续审议民法总则草案、关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案。

全国政协十二届五次会议10日上午举行小组会议，围绕《关于加强和改进人民政协民主监督工作的意见》学习讨论、结合常委会工作报告和政协全国委员会2017年协商计划讨论政协工作；下午在

人民大会堂举行第三次全体会议，多名政协委员将就相关议题作大会发言。

十二届全国人大五次会议新闻中心10日举行三场记者会：9时，邀请全国人大教科文卫委员会主任委员柳斌杰、内务司法委员会副主任委员王胜明、财政经济委员会副主任委员尹中卿、环境与资源保护委员会副主任委员袁驷、全国人大常委会预算工作委员会副主任刘修文、全国人大常委会办公厅秘书局巡视员傅文杰就“人大监督工作”的相关问题回答中外记者提问；10时45分，邀请中国人民银行行长周小川、副行长易纲、副行长兼国家外汇管理局局长潘功胜、副行长范一飞就“金融改革与发展”的相关问题回答中外记者提问；15时，邀请国家工商行政管理总局局长张茅就“深化商事制度改革”的相关问题回答中外记者提问。

文昌杯“我身边的好家风、好家训、好家规”征文比赛活动开始啦！

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，寻找、征集、传播“好家风、好家训、好家规”，营造良好的德育文化氛围，根据教育部《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》精神，周口市教育局、周口日报社、周口市文昌中学决定联合举办周口市中小学生征文比赛，现将有关事宜通知如下：

一、活动目的

深入挖掘汲取中华传统文化中蕴含的思想精华和道德精髓，运用“家风、家训、家规”这一优秀传统道德教育方式，激发蕴藏在中小学生心底的道德意愿和道德情感，引导全市中小学生从自

身做起、从家庭做起，讲道德、重家风，有效将社会主义核心价值观融入人们日常生活中，增强认知和认同，营造符合社会主义核心价值观要求的社会环境。

二、征文主题

我身边的“好家风、好家训、好家规”。

三、征文对象和作品要求

1.征文对象：全市中小学校在校学生。

2.作品要求：作品内容要健康积极，围绕孝道、劝善、勤俭、诚信、励志、修养等方面开展，字数须控制在1500字以内。作品题材不限，所有参赛作品必须为原创，作品文字要生动，内容要真实、

切合主题。上报作品必须注明作者、指导教师姓名、通讯地址和联系方式。

四、活动组织

主办：周口市教育局、周口日报社。

承办：周口市文昌中学。

五、活动步骤

1.活动时间：3月1日至4月30日。

2.截稿日期：4月10日之前。

3.作品评审：由周口日报社、市教育局按照征文作品要求，组织有关专家，评选出获奖作品。

六、奖项设置

(一)获奖作者奖项设置

1.小学组：设一等奖50名，二等奖

100名，三等奖200名。

2.中学组：设一等奖50名，二等奖

100名，三等奖200名。

(二)辅导教师奖项设置

本次征文为获得一等奖、二等奖、三等奖学生的辅导老师设立“园丁奖”，并颁发证书。

(三)组织奖设置

本次征文比赛设置县(市、区)教体局组织奖3个，学校组织奖10个。

一等奖颁发荣誉证书及奖品，二、三等奖颁发荣誉证书，部分获奖作品将在《周口日报》选登。

联系电话：8599346

诚招协办单位：13619898096